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TEST PROVA DI IDONEITA’ 2

1. E' possibile nella cella di una tabella di Word inserire una Formula con una sintassi di
questo tipo: =A1+A2+A3

a) NO ¢ una sintassi che appartiene ad Excel e comunque nessuna formula o Funzione &
applicabile nelle tabelle di Word.

b) SI & possibile.

c) Sarebbe possibile solo inserendo un Foglio di lavoro Microsoft Excel all'interno del
documento di Word.

d) No. E' possibile applicare solo la Funzione SOMMA e non utilizzare gli operatori
matematici di base.

2. in Word ¢ possibile programmare delle correzioni ortografiche automatiche?

a) NO
b) SI, nelle opzioni di Word sezione Opzioni correzione automatica.

c¢) SI, accendendo alle opzioni contenute nella scheda Sviluppo della Barra multifunzione di
Word.

d) SI, accendendo alle opzioni contenute nella scheda Revisione della Barra multifunzione di
Word.

3. Per quale motivo si inseriscono le parentesi nelle formule di Excel ?

a) Per impostare la precedenza di calcolo di una moltiplicazione rispetto ad eventuali somme o
sottrazioni..

b) Per definire parti omogenee della Formula.
c) Per dividere Funzioni diverse.

d) Per indicare una precedenza di calcolo di una somma o di una sottrazione rispetto ad una
moltiplicazione o divisione




4. Quale Funzione ¢ utilizzabile per calcolare quanti giorni lavorativi ci sono fra due date ?

a) DATA

b) GIORNO.LAVORATIVO
¢) GIORNLLAVORATIVL.TOT
d) GIORNLCED

3. ""Chi aggiusta rubinetti ¢ un idraulico. Tutti i vicini di casa di Mario aggiustano
rubinetti. Diego ¢ un vicino di casa di Mario''. Quale, tra quelle elencate di seguito, NON
rappresenta la conclusione corretta delle informazioni precedenti?

a) Tutti gli idraulici aggiustano i rubinetti
b) Diego € un idraulico
c) Diego aggiusta rubinetti

6.  Quali parole vanno sostituite ai numeri per dare un senso compiuto e logico alle frasi
seguenti? “Le facolta mentali chesi (1) chiamare analitiche sono poco suscettibili di
analisi. Le conosciamo soltanto ____ (2)__ . Come ’'uomo forte gode della sua potenza fisica
e si compiace degli esercizi che mettono in azione i suoi muscoli, cosi ’analistasi _ (3)
di quella attivita spirituale che serve a «risolvere».”

a)(1) vogliono (2) nei difetti (3) diletta
b)(1) possono (2) nei diletti (3) diverte
c)(1) sogliono (2) negli effetti (3) gloria
d)(1) devono (2) nei fallimenti (3) allevia

7. Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare:

a) interessante
b) irreale

c) insussistente
d) inverosimile

8. Il premio Campiello, arrivato nel 1993 alla sua trentunesima edizione, ¢ un premio di:

a) scultura
b) letteratura
c) musica
d) pittura




b)

c)
d)

10.

a)
b)
©)
d)

Conformemente a quanto affermato dalla Costituzione italiana:

¢ dovere e diritto dei genitori mantenere, istruire ed educare i figli, anche se nati fuori del
matrimonio

la proprieta privata non puo essere sottoposta ad alcun limite

l'organizzazione sindacale ¢ disciplinata dalla legge

i funzionari e i dipendenti dello Stato e degli enti pubblici sono direttamente responsabili
secondo le leggi penali e amministrative, degli atti compiuti in violazione di diritti e di
interessi legittimi

Qual ¢ uno degli elementi essenziali dell'e-learning?

Lo sviluppo di blog per condividere le informazioni sul mondo scolastico

I1 supporto e l'assistenza forniti in qualunque campo
11 web 2.0

Lo sviluppo di attivita formative basate su una piattaforma tecnologica

Firma
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TEST PROVA DI IDONEITA’ 3

. In quali dei seguenti casi puo tornare utile la stampa Unione?

Per avviare al processo di stampa pitt documenti.
Per creare grafici collegati a dati provenienti da una tabella o un archivio esterno al
programma Word.

Per creare stampe duplicate e personalizzate con l'inserimento di dati provenienti da un
archivio.

Per unire due documenti di Word in unico documento di stampa.

Per cosa si utilizza in Word il comando Copia Formato?

Per copiare la formattazione di un parte di testo presente nel documento e applicarla ad un'altra
parte del documento.

Per copiare solo il contenuto testuale e non la formattazione, e poterlo successivamente incollare
privo della formattazione originale.
Copiare e incollare in altre parti di testo solo alcune formattazioni legate ai caratteri speciali non
presenti sulla Barra Multifunzione.

Copiare e incollare il solo grassetto corsivo e sottolineato presente in un'area selezionata del
documento.

Cos'ée consente lo strumento Convalida dati?
Un controllo sulla corretta sintassi di una Funzione.

Impostare una categoria di dati che dovra essere immessa in una cella.

La creazione di una Funzione logica che permette di verificare la correttezza del dato inserito.
Correggere i valori numerici di un grafico
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a)
b)
c)
d)

a)
b)
c)
d)

a)
b)

b)

©)
d)

a)
b)
©)
d)

Cosa serve inserire il simbolo ""$'" all'interno di una funzione ?

Per creare un riferimento assoluto.

Per formattare la valuta con formato americano.

Formattazione Valuta.

Per creare riferimenti a celle presenti in un altro foglio di lavoro

Se "DATISMO'" corrisponde a ''8543672" allora "DISTOMA" corrisponde a:

8364725
8634275
8364275
8346275

""Caterina ¢ un'insegnante di danza classica, e in un dato giorno puo inventare una
coreografia se e solo se ha a disposizione sia un'aula che pannelli". In base alle
precedenti affermazioni, ¢ necessariamente vero che:

Caterina oggi ha a disposizione dei pannelli, quindi pud inventare una coreografia

Caterina oggi puo inventare una coreografia, anche se non ha a disposizione né un'aula né dei
pannelli

Caterina oggi ha a disposizione un'aula ma non puo inventare una coreografia, quindi non ha a
disposizione dei pannelli

Indicare per la successione di seguito riportata il numero o la lettera mancante:
4,5,9,14,23,37, ... ?

60
51
53
75

Cos'¢ il World Trade Organization (WTO)?

L'organizzazione mondiale per il commercio

La centrale di smistamento del commercio equo e solidale

Un ente dipendente dall'ONU per 'alimentazione e 1'agricoltura
Un'associazione di produttori petroliferi
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2)
b)
c)
d)

10.

b)

c)
d)

La semiotica ¢ ?

La disciplina che studia i sogni e le loro conseguenze nella psicanalisi

Una branca della botanica che studia il modo di riprodursi delle piante

Una La disciplina che studia i segni, per mezzo dei quali avviene la comunicazione
Branca della psicanalisi, che si occupa delle persone con deficit da accudimento

I1 "Cantico delle creature" ¢ un testo poetico scritto da...

Dante Alighieri

Francesco D’assisi
Francesco Petrarca
Guittone d’ Arezzo
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